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Inecuaciones que involucran valor absoluto
Resolveremos inecuaciones que involucran valor absoluto de expresiones de la forma , donde y son constantes con y es una variable real. Para esto utilizaremos la definición de valor absoluto, y en los casos en donde sea posible usar alguna de las propiedades estudiadas las aplicaremos, con el fin de facilitar el procedimiento de resolución

Ejemplo 1:

Solución




[image: ]
La solución esta dada entonces por la intersección de ambas:
Es decir: solución es el intervalo real : 

[image: ]
-(x-2)<1                              +(x-2)<1
-x+2<1		            x-2<1
-x<-1                                       x<3
x>1
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Caso 2:
1
Se obtienen los valores para los cuales los argumentpos de los valores absolutos se anulan.
Esto es: 


Entonces se definen los intervalos:
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  ,          y    

Se analiza  como se comportan los valores absolutos en cada uno de los intervalos.
En el intervalo: 

Los valores absolutos toman los signos:
1
Lo que lleva a :   , que corresponde al intervalo real : 
Estableciendo la intersección entre estos intervalos: : 
 Lo que nos da la primera solución y que corresponde al intervalo: 


Ahora veamos como se comportan los valores absolutos en el siguiente intervalo:
Es decir: 
Los valores absolutos toman los signos:

1  de donde resulta que:
1  
Es decir 1   lo que es cierto para todo el intervalo de los números reales: en consecuencia 
Si establecemos también la intersección en el intervalo estudiado con el intervalo obtenido , resulta que : 
Entonces otra solución corresponde al intervalo:
Solución  2    :  

Si finalmente analizamos el comportamiento de los signos de los valores abslutos en el intervalo:

Entonces: 
1  
De donde resulta que :
1   , es decir:
x-1    , que equivale al intervalo:  
estableciendo una vez mas la intersección de estos intervalos , tendremos otra solución al problema:
solución 3  :     


la solución a la inecuación  corresponderá a la unión de cada una de las soluciones parciales encontradas, esto es : 
Solucion final = solución 1 

Solución: 
Que equivale a escribir: 


Ejemplo 3:
Resolver:
 
Se procede del mismo modo:
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Lo que define los intervalos:

  ,          y    
Para el intervalo: 



  , que define el intervalo: 
Que define la primera solución:   = 

Para el intervalo: ,          






Lo que define el intervalo: 
Entonces la segunda solución esta dada en: 
   
Finalmente en el intervalo:
    




  
que define: 

   = 

Finalmente la solución de la inecuación: 

Solución: 

Es decir:  

Ejemplo3:

Si aplicamos propiedades del valor absoluto:


Que es valida también en sentido contrario, y para todas las formas: 
Entonces:


De donde:   



De donde:  
Que factorizando: 
Analizando los tramos correspondiente se obtiene la solución:
𝓡-
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Resolver las inecuaciones de primer grado
1[image: inecuación]
2[image: inecuación]
3[image: inecuación]
4[image: inecuación]
5[image: inecuación]
6Halla los valores de k para los que las raíces de la ecuación x2 − 6x + k = 0 sean las dos reales y distintas.



1. Resuelva las siguientes ecuaciones  con valor absoluto.
	a)   4x - 1 = 5
	R.  {-1 , 3/2 }

	
b)   
	R.  { 0 , 12 }

	
c)   
	R.  { 2 }

	
d)   
	R.  { 5/4 }

	
e)   
	R.   { -4 , 20/3 }

	
f)   
	R.  { -1/2 , 2/5 }

	
g)   
	

R.  { 2 , -2 + 2 , -2 - 2}

	
h)   
	R.  {  }



2. Resuelva cada una de las siguientes situaciones que se plantean:

a)	Si   2 > x > y . Calcule el valor de "y" si : x - y + x - 2 = 3.
	R.   y = -1.
b) Si y > x ;  x2 - y2 = 27  ; x + y = 3  ¿ Cuál es el valor de " x - y "?.
R.  x - y = 9.
c) Si  x > 1 ¿Cuál es el valor de "x" en la ecuación : 
                                                                         x2 + 2x +1 - 1 + x - 1 - x = 10
	R.  { -3 , 3 }.
d) Si 3x + 15 = 0. Determine el valor de:
	
i)	
	
ii)	


	R.  0  
	R.  42 /11


3. Resuelva cada una de las siguientes inecuaciones:

	a)   2x - 1 > 3
	R.  IR - [ -1 , 2 ]

	
b)    
	R.  [ 2 , 10 ]

	
c)     
	R.  IR - ] -45/2  , 55/2 [

	
d)    
	R.  ] 0 , 6 [

	e)    x - 3 > -1
	R.  ] -  , + [

	f)    3 - 2x  < 0
	R.  

	
g)   
	R.  [ - 2/3 , 4 ]

	h)   3 - 2x < x + 4
	R.  ] - 1/3  , 7 [

	
i)   
	R.  ] 1 , 2 [   ] 2 , 5 [

	
j)   
	R.  ] -  , - 5 ]  [-1 , 0 [  ] 0 , +  [

	
k)   
	R.  ] - 10/3 , +  [ 

	
l)   
	R.  ] - 1 , -1/2 [  ] -1/2 , -1/4 [

	
m)   
	R.  IR - ] -3 , -1 [

	
n)    
	R.  ] -  , 1 [  ] 1 , 11/7 ]  [ 9/5 , + [

	
o)   
	R.  IR - [ -9/2  , 9/8 ]
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